

## Продолжается визит делегации Узбекистана в ФРГ

Делегация Республики Узбекистан в составе представителей ИСМИ, ЦИК и МИД, возглавляемая председателем Комитета Сената Олий Мажлиса Алишером Курмановым находится с рабочим визитом в ФРГ.

Накануне проведены встречи в МИД ФРГ, Бундестаге, а также «круглые столы» в ведущих политических фондах имени Ф.Эберта и К.Аденауэра. Состоялся обстоятельный обмен мнениями по вопросам развития двустороннего сотрудничества между Узбекистаном и Германией.

Основное внимание уделено обсуждению подготовки и проведения предстоящих в Узбекистане выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса и органы представительной власти на местах.

Содержательные беседы с немецкими политиками и экспертами свидетельствуют о растущем интересе в Берлине к динамичному развитию Узбекистана, преобразованиям в политической и экономической жизни.

На встрече с узбекской делегацией спикер по внешнеполитическим вопросам фракции правящей Социал-Демократической партии Германии доктор Нильс Шмид приветствовал проактивный внешнеполитический курс и политику открытости Узбекистана. Была выражена готовность политических сил в ФРГ оказывать всестороннюю помощь и поддержку в реализации этого курса.

Профессор права, бывший федеральный министр юстиции Герта Дойблер Гмелин высоко оценила реформы в области общественного и государственного строительства, обеспечения верховенства права. Она особо подчеркнула важность предстоящих парламентских выборов для укрепления демократических принципов в Узбекистане. С ее слов, реформы, проведенные в сфере избирательного законодательства, создают необходимые условия для проведения транспарентных демократических выборов, свободного волеизъявления граждан.



В ходе «круглого стола» в фонде имени К.Аденауэра председатель правления Фонда Норберт Ламмерт приветствовал проводимые в Узбекистане политико-правовые реформы, направленные на укрепление роли парламента и политических партий в общественно-политической жизни страны.

Учитывая возрастающую роль Узбекистана в развитии регионального сотрудничества в Центральной Азии и его важное место в более обширном регионе Азии он сообщил о намерении Фонда провести очередную встречу глав своих представительств в странах Азии весной 2020 г. в г.Ташкенте.



На встрече с советником Федерального Президента Германии по дипломатическим и внешнеполитическим вопросам Томасом Баггером было подчеркнуто, что Узбекистан является ключевым партнером Берлина в регионе.

Исходя из этого в ФРГ придается приоритетное значение наращиванию многопланового сотрудничества с Ташкентом. Существенную динамику двусторонним отношениям придали визиты Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Германию и Федерального президента Франк-Вальтера Штайнмайера в Узбекистан. Обсуждены вопросы выстраивания регулярного диалога на высшем уровне.



Насыщенные переговоры состоялись в МИД ФРГ с координатором Федерального правительства Германии по межобщественному сотрудничеству с Россией, Центральной Азией и странами Восточного партнерства, депутатом Бундестага Дирком Визе.

Германский дипломат предложил перспективные проекты развития сотрудничества. Он отметил важность расширения взаимопонимания посредством применения инструментов «народной дипломатии», реализации культурно-гуманитарных программ. По его мнению, отмена въездных виз для граждан Германии стала прогрессивным шагом со стороны узбекского правительства. Это было позитивно воспринято на уровне простых граждан Германии и вызвало большой интерес к Узбекистану.

По мнению Дирка Визе, курс Президента Узбекистана на выстраивание регионального сотрудничества между государствами Центральной Азии, а также последовательные усилия узбекской стороны по содействию в урегулированию афганской проблемы открывают для Германии новые возможности для взаимодействия.



Берлин готов к совместной реализации с Ташкентом проектов по содействию социально-экономическому восстановлению Афганистана.

Программа первого дня визита завершилась встречей в Бундестаге с членами Парламентской группы «Германия-Центральная Азия». Председатель группы депутат Манфред Грунд отметил устойчивый рост торгово-экономических отношений – за первое полугодие двусторонний товарооборот вырос на 61%. Он также особо отметил высокие результаты конференции по Аралу, состоявшейся 25 октября т.г. в Нукусе.

В Бундестаге приветствовали укрепляющиеся межпарламентские связи с Узбекистаном. В Германии с интересом наблюдают за подготовкой к парламентским выборам в Узбекистане. Проводимая кампания свидетельствует о серьезных изменениях и появлении новых условий для осуществления политической жизни. Безусловно, что роль парламента в Узбекистане неуклонно возрастает. В данном контексте Узбекистан выступает моделью и примером для многих стран в вопросах проведения политических реформ.

Визит узбекской делегации в Германию продолжается. Согласно его программе предусмотрены встречи с вице-президентом Бундестага Хансом Петером Фридрихом и ответственными лицами в Ведомстве Федерального канцлера ФРГ.

